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Nota Recomendatória nº 01: Aos feirantes e consumidores das Feiras Livres
Considerando o Decreto nº 437 do Governo do Estado de Mato Grosso, de 03 de abril de 2020, institui o programa “Eu cuido de você e você cuida de mim”, que estimula a solidariedade entre as pessoas por meio do incentivo ao uso de máscaras, mesmo que artesanais.
[bookmark: _GoBack]Portanto, recomendamos a todos os feirantes e consumidores o uso de máscaras artesanais, segundo as recomendações de fabricação e tecidos adequados.
Para o funcionamento das feiras livres é necessário passar por um processo de reestruturação e de adoção das medidas de higienização e distanciamento social:
· As barracas deverão ser distribuídas de forma alternada, não podendo estar uma em frente a outra;
· Organização de filas externas ao perímetro da feira livre, de forma a evitar a aglomeração de pessoas, observada a distância de 1,50 (um metro e cinquenta centímetros) entre um cliente e outro;
· Disponibilização álcool 70% para uso dos clientes;
· Recomendamos que todos os box tenham pias instaladas;
· As barracas que possuem pia, reforçar a higienização das mãos com água e sabão, principalmente nos seguintes momentos: ao tocar nos alimentos, ao manipular dinheiro, após utilizar o banheiro e ao tossir ou espirrar.
· As barracas que não possuem pia devem disponibilizar obrigatoriamente álcool na porcentagem 70% e utilizar principalmente nos seguintes momentos: ao tocar nos alimentos, ao manipular dinheiro, após utilizar o banheiro e ao tossir ou espirrar.
· Estabelecer rotina frequente de desinfecção de balcões e vitrines com álcool 70% ou utilizar 1 litro de água sanitária diluído em 400 ml de água, fricção por 20 segundos, utilizar somente nas superfícies; 
· Recomendação para que os alimentos estejam embalados na exposição;
· Estão autorizados nas feiras livres somente a comercialização de gênero alimentícios;
· Fica proibido a degustação de alimentos manufaturados e o consumo de alimentos e bebidas no local, suspendendo a oferta de mesas e cadeiras ao público;
· Recomendamos que os feirantes acima de 60 anos e os portadores de doenças crônicas não estejam trabalhando nas barracas, podendo ser substituídos por outros familiares.
· Se tossir ou espirrar, cubra a boca com o antebraço;
Além das orientações os consumidores que frequentarem as feiras livres devem ser orientados a:
· Ir às compras apenas uma pessoa por família;
· Pessoas do grupo de risco e idosos com mais de 60 anos devem evitar ir à feira;
· Não levar crianças para as compras;
· Manter pelo menos 1,5 metro de distância das outras pessoas;
· Se tossir ou espirrar, cobrir a boca com o antebraço;
· Ao tocar em superfícies ou manipular dinheiro não tocar nos olhos, boca ou nariz e realizar a higienização das mãos com álcool 70%;
· Ao retornar à residência realizar a desinfecção (álcool 70%, fricção por 20 segundos) de sacolas e carrinhos de compras;
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