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Nota Recomendatória nº 01: Aos serviços de coletas de resíduos
CONSIDERANDO o crescente número de cidadãos contaminados pelo novo Corona vírus no Estado de Mato Grosso;
CONSIDERANDO a Nota Técnica Vigilância Sanitária nº 005/2020/COVSANST/SVS as recomendações para gestão de Resíduos em Situação de Pandemia pelo novo Corona vírus (SARSCoV-2)
CONSIDERANDO as recomendações da Associação Brasileira de Engenharia Sanitária – ABES e a RDC/ANVISA nº222/2018.
[bookmark: _GoBack]O novo Corona vírus COVID19 é um agente biológico (microrganismo capaz ou de originar algum tipo de infecção, alergia ou toxicidade no corpo humano) que está enquadrado como classe de risco 3 (alto risco individual e moderado risco para a comunidade). 
Recomendamos: 
· O serviço de coleta regular dos resíduos é fundamental neste momento e precisa ser com freqüência maior possível dentro das condições dos serviços. Os trabalhadores  têm como sua responsabilidade: higienizar as mãos com água e sabão e/ou álcool em gel; manusear elementos cortantes com todo cuidado; limpar, desinfetar e higienizar os espaços e equipamentos de trabalho; utilizar os equipamentos de proteção individual (luvas, máscaras, botas, vestimentas etc.); evitar contato com elementos pontiagudos quando possível; vacinar-se; não compartilhar objetos de uso pessoal; comunicar qualquer sintoma relacionado ao Corona vírus ao responsável imediato; desinfetar as cabines dos veículos e equipamentos nas mudanças de turno; manter distância mínima de um metro entre trabalhadores.
· Os serviços de coleta seletiva, transporte e de manejo nas instalações de Recuperação dos Resíduos tornam-se inviáveis neste período, devido aos riscos que apresentam, e devem ser paralisados. 

Equipe Técnica Municipal de Enfrentamento ao COVID-19
Campo Verde - MT
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